

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Крот Ксении Вадимовны «Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией: региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические аспекты», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям: 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология и 14.04.03 – организация фармацевтического дела**

Широкая распространенность психических заболеваний, значительно снижающих качество и продолжительность жизни больных, определяет актуальность проведенного автором исследования, направленного на оптимизацию их медикаментозного лечения путем выбора наиболее эффективных и экономически целесообразных схем фармакотерапии. Изучению этого вопроса в рамках нозологии «шизофрения» и посвящена диссертационная работа Крот К.В., направленная на улучшение результатов лечения больных шизофренией на основе изучения фармакоэпидемиологических и фармакоэкономических аспектов применения антипсихотических препаратов. Актуальность избранной темы очевидна.

Крот К.В. впервые провела комплексный фармакоэпидемиологический анализ применения препаратов для лечения шизофрении в условиях реальной клинической практики в Хабаровском крае. Кроме того, автором был проведен подробный многофакторный анализ динамики развития фармацевтического рынка психотропных препаратов в регионе: розничного звена, госпитального сектора, льготного отпуска. Фармакоэкономическая оценка применения атипичных антипсихотических препаратов в лечении шизофрении позволила научно обосновать выбор наиболее эффективных, безопасных и экономически оправданных схем лечения шизофрении. Использование антипсихотика второго поколения рисперидона приводит к существенному снижению затрат на лечение когорты пациентов при сопоставимой эффективности лечения другими атипичными антипсихотическими препаратами. Терапия препаратами рисперидона позволяет расходовать средства для льготного лекарственного обеспечения больных шизофренией с максимальным клинико-экономическим результатом.

Приведенные Крот К.В. результаты анализа влияния на бюджет применение препаратов рисперидона демонстрируют снижение нагрузки на региональный бюджет здравоохранения, что открывает новые возможности экономии ресурсов системы здравоохранения. Результаты проведенного исследования обладают несомненной научной новизной и практической значимостью.

Полученные Крот К.В. данные достоверны и обоснованы. Выводы и рекомендации, сформулированные автором, соответствуют количественным показателям, представленным в таблицах и диаграммах автореферата. Основные результаты исследования достаточно полно отражены в 16 печатных работах,

